

我市公安机关秋冬打防工作成果显著,2013年12月中心城区刑事案件比上月下降38.3%

让城市安全是我们的责任



多警种联合作战



抓获现行抢劫嫌疑人

核心新闻

我市治安形势平稳

信阳消息(记者 张方志)1月2日下午,信阳市公安局召开了2013年以来的第五次中心城区警情研判例会,例会通报了近两个月来我市公安机关在打防刑事案件上所采取的措施和取得的成果,并对春节前期打击刑事案件,维护安定团结的社会氛围作出了具体安排。

记者从研判会上获悉,2013年12月份全市共发1376起刑事案件,其中中心城区470起,较2013年11月份下降38.3%。在所有刑事案件中,入室盗窃、扒窃、抢夺、诈骗等侵财性案件仍然是主角。

市公安局有关领导在例会上说,虽然我市公安机关在打防刑事案件中取得了重要成果,但接下来的工作绝不能松懈,更不能掉以轻心,尤其是春节即将来临,各类侵财性案件进入高发期,全市各警种要通力配合严打此类案件,以维护良好的节日氛围。

此外,市公安局有关领导在强调公安机关要扎实做好打防工作的同时,也要加大宣传力度,提高人民群众的自防自控意识。对此,市刑警支队在例会上特别通报了一些侵财性案件多发的地段,如胜利路步行街、文化宫、新玛特商场、中心医院等都是盗窃摩托车、电动车、扒窃等侵财性案件的多发区,广大市民在进入这些场所时,一定要提高自身防范意识。

编辑点评

城市安全人人有责

一个城市的社会治安状况,与其市民的生命财产安全、工作生活息息相关,是每一个市民都高度关注的话题。然而要让我们的城市更安全,不仅仅要依靠警方的努力,还需要每个生活在这座城市里的人都能自觉遵守纪律,都能提高自己的防范意识。

岁末年初,往往是刑事案件的高发期,尤其是盗窃、抢劫、抢夺等侵财案件可能多发,各单位和广大群众一定要提高安全防范意识,尤其是返乡的外出务工人员要注意看管好自己的钱物,一旦遭受犯罪分子侵害,要及时报警,并积极协助公安机关侦破案件。

要让“城市安全人人有责”在每个市民心中深深扎根,并变成每个人维护城市安全的自觉行动,让城市安全拥有坚实的群众基础,那么,我们就会拥有一份安全、幸福的生活。

延伸新闻

秋冬打防保民安

信阳消息(付金钟)自2013年公安机关开展“秋冬打防”行动以来,信阳市公安局老城分局充分发挥主观能动性,始终坚持打开路、打防结合的工作思路,紧盯广大群众深恶痛绝的侵财性案件,主动采取超常规举措和工作力度,不遗余力地开展秋冬打防攻势行动,确保中心城区刑事发案持续下降,社会治安形势持续平稳。

在为期三个月的“秋冬打防”行动中,该分局共抓获各类违法犯罪嫌疑人297人,刑事拘留117人,逮捕87人,起诉106人,治安拘留180人。其中,抓获“两抢一盗”犯罪现行67人,刑事拘留48人,治安拘留23人,强制戒毒6人。“秋冬打防”行动取得扎实成效。

“秋冬打防”行动初期,老城公安分局结合中心城区治安实际,认真研判发案警情,有针对性地研究制订打防举措,全力投入“秋冬打防”行动之中。及时制订出台了《老城分局深入推进秋冬打防行动工作方案》,先后4次组织召开党委会议和中层干部会议进行动员部署,让秋冬打防行动能在思想上真正引起高度的重视并付诸行动。工作中,该局坚持每周召开

一次警情研判会,对辖区刑事警情、案件高发区域进行集中分析研判,并发布相关预警信息,明确各单位打防工作重点。

为切实推进“秋冬打防”行动扎实有效地开展,老城公安分局将辖区分为六个责任区域,实行定人、定岗、定责任的四级责任捆绑制度。对重点区域集中精干力量,采取公密结合措施主动打击,重点打防各类扒窃、盗窃电动车、入室盗窃、盗窃车内财物等侵财性案件,重点突出抓获违法犯罪现行,有效压降和减少街头侵财案件的发生。如12月上、中旬,市区连续发生4起飞车抢夺案件,立即引起分局高度关注,快速进行研究部署,12月17日22时许,案侦大队联合工区社区中队民警在沿河北道化工路附近成功抓获飞车抢夺嫌疑人赵某(男,21岁,浉河区人),经过深挖,成功破获系列飞车抢夺案件16起,其中带破浉河、平桥、羊山、工业城辖区飞车抢夺案件9起。

主动警力前移,竭力抓获现行。为了取得较好实效、降低发案,各个社区警务中队主动做到有警接警,无警巡逻;交巡防大队根据日常发案规律,将4

台巡逻车有针对性地部署在便于机动区域,实施高密度巡逻,与社区中队民警交叉巡逻,对辖区内人员聚集区、案件高发区、城乡结合部进行多人员、高密度、立体式24小时巡逻防控,最大限度地提升巡防等级,竭力提高街面见警率、民警管事率和巡逻抓捕率,有效打压犯罪时空;案件侦办大队也专门成立了打盗抢专业小分队,身着便服活跃于重点区域场所,重点对吸毒人员和新疆籍人员盗窃行为进行严厉打击,让67名盗抢违法犯罪嫌疑人纷纷落入法网。

与此同时,该局还加强了基础建设和阵地控制。在秋冬打防行动中,该局共出动警力3000余人次,车辆近1800车次,检查娱乐场所110余家、宾馆312家,出租房屋和网吧等460家等,盘查可疑人员2600余人,盘查可疑车辆1300余辆,查获高仿真枪12把,管制刀具13把,收缴子弹320余发,查获非法运输烟花爆竹50余箱。

一系列举措的有效实施,对推进“秋冬打防”行动深入开展发挥了关键性作用,使我市中心城区社会治安秩序良好,群众安全感大大提高。